

# 每日市场观察

2024 年 4 月 10 日

## 【今日关注】

周二市场出现反弹，整体呈现深强沪弱的格局。两市超 4000 家个股上涨，市场情绪明显好转。两市成交大幅收缩，北向资金结束了连续三天净流出的趋势，转而小幅净流入。市场板块依旧轮动，周期股表现继续，科技板块也迎来一定情绪修复。

沪指周二回踩 30 日均线后获得一定支撑，日 K 线留下明显下影线。日线级别，10 日均线、30 日均线仍在上行，但 20 日均线或对股指构成一定压制，短线股指或面临进退两难的情况。周线级别上，10 周均线上行对指数构成支撑，股指短暂震荡后仍有可能挑战 3100 点。

板块方面，周二稀土永磁等周期板块表现活跃，大科技板块中的消费电子等方向也出现一定能够反弹。近期盘面轮动较快，结合 4 月业绩披露等因素影响，短期或可关注有业绩支撑的板块和方向。

## 【市场回顾】

**市场概况：**4 月 9 日，市场全天震荡反弹，创业板指领涨。盘面上，固态电池概念股集体大涨，医药股午后走强，CRO 方向领涨，旅游股震荡走强，周期股走势分化，稀土永磁板块盘中拉升，造纸板块表现活跃。下跌方面，油气股陷入调整，准油股份跌停。总体上个股涨多跌少，全市场超 4100 只个股上涨。沪深两市 4 月 9 日成交额 7963 亿，较上

个交易日缩量 1351 亿。板块方面，固态电池、旅游、稀土永磁、CRO 等板块涨幅居前，油气、贵金属、汽车整车、航运等板块跌幅居前。截至收盘，沪指涨 0.05%，深成指涨 0.58%，创业板指涨 1.14%。

## 【资金面】

**北向资金：**4 月 9 日，全天净买入 10.55 亿，其中沪股通净买入 4.53 亿元，深股通净买入 6.02 亿元。

**主力资金流向：**4 月 9 日，上证净流出 16.51 亿元，深证净流入 39.55 亿元。行业板块方面，主力资金流入前三的板块为电池、能源金属、小金属，主力资金流出排名前三的板块为房屋建设、国有大型银行、IT 服务。

## 【消息面】

### 1. 中国财政部：耶伦访华达成两项新的共识成果

4 月 8 日，中国财政部副部长廖岷就美国财政部部长耶伦访华情况向媒体吹风，并回答记者提问。廖岷表示，经中美双方商定，美国财政部部长耶伦于 4 月 4 日至 4 月 9 日访华。其间，中方与耶伦财长举行了多层次、多领域的会谈交流。廖岷重点介绍了中美经贸双方牵头人、国务院副总理何立峰和耶伦财长的会谈情况。据廖岷介绍，双方一致同意，共同落实好两国元首重要共识，持续加强经济、金融领域沟通合作，努力为两国企业双向贸易、投资活动创造良好环境，促进中美经济关系健康稳定发展。

**点评：**新的共识成果有助于增进相互理解和信任，为未来的经济合作奠定坚实基础。这也表明中美两国在应对全球性挑战方面有着共同的责任和使命，需要加强国际合作和协调行动。

## **2. 特许经营最长期限延长到 40 年 鼓励民企参与**

国家发展改革委 4 月 8 日消息，国家发展改革委等六部门对《基础设施和公用事业特许经营管理办法》进行了修订，将特许经营最长期限延长到 40 年，鼓励民营企业通过直接投资、独资、控股、参与联合体等多种方式参与特许经营项目。

业内人士认为，《管理办法》鼓励和引导社会资本参与基础设施和公用事业建设运营，有助于提高公共服务质量和效率，保护特许经营者合法权益，激发民间投资活力。

**点评：**将特许经营的最长期限延长到 40 年给参与特许经营的企业，尤其是民营企业提供了更大的稳定预期，也促进相关行业的持续发展。

## **3. 一季度中国中小企业发展指数回升**

从中国中小企业协会获悉，随着春节过后生产加速回升，以及政策组合拳持续发力显效，经济回暖势头不断增强，企业生产经营持续改善，中小企业发展指数回升。调查显示，3 月末，近八成企业开工率在 50% 以上，企业融资状况有所改善，投资意愿有所回升，不过成本有所上升，效益有待改善。分行业看，工业、房地产业和信息传输计算机服务业指数比上季度有所上升。

**点评：**我国中小企业发展正在逐渐复苏并展现出积极的增长势头，这一积极的信号显示了中国中小企业在经济复苏中的韧性和活力。近期

政府在稳增长、促改革、调结构等方面出台了一系列政策措施，有效激发了中小企业的创新活力和发展动力。

## 【行业动态】

### 1. 市场监管总局：规范预付式消费，从三方面强化经营者义务

国新办4月9日举行国务院政策例行吹风会，介绍《中华人民共和国消费者权益保护法实施条例》有关情况。市场监管总局执法稽查局局长况旭介绍，规范预付式消费也是这次《条例》立法的一个重点，《条例》主要从设立“书面合同”、强化“履约履行”、明确“事中告知”三个方面进一步强化经营者的义务。

### 2. 市场监管总局况旭：直播带货必须说清楚“谁在带货”“带谁的货” 这是营销的前提和底线

况旭表示，针对直播的特性和突出问题，《条例》作出了多方面的规范。其中，在强化信息披露方面，《条例》规定经营者通过网络、电视、电话、邮购等方式提供商品服务的，应当在其首页、视频画面、语音、商品目录等处以显著方式标明或者说明其真实名称和标记。由其他经营者实际提供商品服务的，还应当向消费者提供该经营者的名称、经营地址、联系方式等信息。直播带货必须说清楚“谁在带货”“带谁的货”，这也是营销的前提和底线。

### 3. 杭州：拟力争到2026年实现智能机器人全产业链工业产值突破500亿

《杭州市促进智能机器人产业高质量发展的实施意见》（征求意见稿）发布。力争到 2026 年，杭州市智能机器人领域培育集聚创新创业团队突破 100 个、专精特新“小巨人”企业 15—20 家、行业头部企业 2—3 家，实现国际先进水平的智能机器人关键组部件（软件）100 项、整机新产品 50 项（其中达到产业化水平的人形机器人整机产品不少于 3 项）、示范应用场景 30 个，打造智能机器人产业市级平台 2—3 个，建设智能机器人产业省级创新中心 1 个，实现智能机器人全产业链工业产值突破 500 亿元，争创智能机器人国家级产业平台。

## 【基金动态】

### 1. 首批 4 只场外科创 100 指数增强基金集体获批

从公募基金处获悉，包括浦银安盛基金、万家基金、中信保诚基金、永赢基金在内的 4 家基金公司，均有一只科创 100 指数增强基金获批，这是首批场外科创 100 指数增强基金产品。

### 2. “多只黄金主题基金被炒作 机构提醒谨防“击鼓传花”

金价近期频创历史新高，资金也在借道 ETF 快速布局，部分黄金 ETF 规模已经创出历史新高。在黄金备受追捧的背景下，部分规模较小的黄金相关基金遭遇资金炒作，机构频发风险警示。

## 【买方观点】

### 金鹰基金李恒：格局优化利润率改善 部分新能源企业迎来经营拐点

2024 年一季度新能源板块表现不佳，中证新能指数下跌 4.99%，同期沪深 300 指数上涨 3.10%。其中光伏产业指数下跌 5.87%、风电产业指

数下跌 4.14%、新能源汽车指数下跌 7.48%、电网设备指数上涨 4.03%。新能源行业仍笼罩于产能过剩、需求增长放缓的阴影下，大部分制造环节的盈利能力在探底或磨底过程中，仅有少数企业迎来格局优化、利润率改善的经营拐点。我们关注美国和新兴市场的光储逆变器和跟踪支架、供需偏紧的光伏玻璃、需求启动在即的海缆、出口旺盛的变压器和电表、竞争格局明确的动力电池、需求快速爆发的智能驾驶。

(今日关注及消息面点评撰写者：财达证券蒋卓晓,注册投顾执业编号：S0400620090004)

免责声明：市场有风险，投资需谨慎。

本文提供的信息仅供参考，不构成任何投资建议。财达证券不会因接收人收到本内容而视其为客户。财达证券力求所涉信息资料准确可靠，但财达证券不对该等信息的准确性、完整性或可靠性、及时性做任何保证。

在任何情况下，本文所推送信息或所表述的意见并不构成对任何人的投资建议。除非法律法规有明确规定，任何情况下财达证券不对因使用本文的内容而引致的任何损失承担任何责任。读者不应以本文推送内容取代其独立判断或仅根据本文推送内容做出决策。财达证券版权所有并保留一切权力。如发现其他版权问题，请致电客服或发送邮件，相关人员会及时处理。



财达股市通APP



财达证券订阅号